
АКАТИСТ ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ 

ЗА ОНЕ КОЈИ СТРАДАЈУ ОД СТРАСТИ ДРОГЕ 

 

Кондак 1. 

  

 Теби, Царици Неба и Земље, изабраној од вечности да родиш Онога који је на 

Себе узео грехе света, Сажаљивој и Многомилостивој Мајци Божијој, упућујемо тужни 

вапај из срца наших: Избави нас од злих демона који нас заробише овом погубном 

страшћу, како би могли да Ти с љубављу узвикујемо: Радуј се, Чуварко наша, спаси нам 

рањене душе! 

  

Икос 1. 

 

 Знајући да ће светли Деница постати зли сатана, и да ће злобом својом да 

превари човека, и људски род поведе ка тами, Господ је прорекао да ће из семена 

жениног доћи Онај који ће разорити зла дела његова. А уздиже и Тебе, Царице Небеска, 

да нам будеш Заштитница и Покровитељка у овом кратком земном животу. Благодарни 

Богу на таквом премудром промишљању о нама, ми Ти кличемо: 

 Радуј се, Лепша од најлепших рајских цветова! 

 Радуј се, од Бога Изабрана да родиш Спаситеља света! 

 Радуј се, Најчистија Пријемнице Духа Светога! 

 Радуј се, јер си родила у телу Онога који се од вечности рађа! 

 Радуј се, Прекрасни Доме Недостижног Цара! 

 Радуј се, пуна су Небеса и Земља величанствене славе Твоје! 

 Радуј се, Благословена Мати Спаситеља Христа! 

 Радуј се, јер се Преблагословеним Плодом утробе Твоје помирисмо са Богом! 

 Радуј се, Слушкињо Господња, царском круном овенчана! 

 Радуј се, Чуварко наша, спаси нам рањене душе! 

 

Кондак 2. 

 

 Сејући кукољ на њиву Господњу од пада човековог, сатана је мислио да ће њиме 

уништити све добро што је Господ створио. Али, где се умножио грех, ту је послана 

још већа благодат - кроз Тебе, Свенепорочна Владичице, и кроз Плод утробе Твоје. 

Зато славимо Премилостивог и Премудрог Господа са благодарном песмом: Алилуја! 

 

Икос 2. 

 

 Лукави сатана, по бескрајној злоби својој, од прве лажи изречене Еви и Адаму, 

стално је плео мрежу своју, не би ли што више људи уловио у њу. Али и Бог по 

недоумном промислу свом, као лек том сатанином отрову, дао нам је Тебе, Мајко 

Божија, да сваку злобу његову, ако Те усрдно замолимо, благодаћу Својом одагнаш. 

Због тога Ти радосно кличемо: 

 Радуј се, Изворе Вечног Живота! 

 Радуј се, јер ко од Њега пије неће ожеднети довека 

 Радуј се, после Бога истинито спасење верних! 

 Радуј се, Поуздање наше, у кога се нисмо никад разочарали! 

 Радуј се, Славо Небеса и Непостидна Надо наша! 

 Радуј се, јер молитва Твоја лепше мирише него ливан и кâд! 

 Радуј се, јер је срце Твоје веће од целог света! 



 Радуј се, Једина истинита Предстатељнице наша пред Богом! 

 Радуј се, јер ко се у Тебе нада биће записан у књигу Вечног Живота! 

 Радуј се, Чуварко наша, спаси нам рањене душе! 

 

Кондак 3. 

 

 Грех, који се као отров разлио човеком, помрачио му је разум, па је на наговоре 

злих духова, почео да користи и опојне дроге у свом животу, желећи да завири изван 

ове видљиве стварности, коју је Бог из безмерног човекољубља Свог сакрио од нас. 

Желећи оно што му није на корист, није знао да је од свега најбоље призивати Тебе, 

Свеблагословена, и Сину Твоме певати: Алилуја! 

 

Икос 3. 

 

 Адам кушањем забрањеног умре, и ми који смо кушали забрањено, бојимо се да 

не умремо, вечно, јер смо издали Господа. Помози нам, Пресвета, и Сином нас Својим 

избави из пакла у којем јесмо, да оживимо, да васкрснемо из мртвих, да би могли да Ти 

усрдно кличемо: 

 Радуј се, јер на рукама Твојим носиш Победитеља ада и смрти! 

 Радуј се, јер се очи Твоје спуштају до убогих! 

 Радуј се, јер кога Ти посетиш, тај ће бити спашен! 

 Радуј се, јер они који Те благосиљају биће благословени! 

 Радуј се, Премилостива Мати, Изворе благости и доброте! 

 Радуј се, јер ад трепти од Најсветијег Имена Твога! 

 Радуј се, јер од једне речи Твоје демони устрашено беже! 

 Радуј се, Тихо Пристаниште Милосрђа Божијег! 

 Радуј се, јер се од Преслатког Имена Твога спасавају душе наше! 

 Радуј се, Чуварко наша, спаси нам рањене душе! 

 

Кондак 4. 

  

 Твој Син, Мајко Света, нас је човекољубљем Својим заштитио од злих духова у 

поднебесју, обукавши нас у кожне хаљине, али ми, не желећи то да прихватимо, 

узимањем дроге смо све прозоре и врата душе наше отворили, и они су слободно ушли 

у нас. Помози нам, о Мајко Милости и Милосрђа, ослободи нас од њих, да би могли 

довека Господу да кличемо: Алилуја! 

   

Икос 4. 

 

 Многи од нас, који смо се у Господа Христа обукли крштењем, и одрекли се 

сатане, узевши у себе те отрове, одрекли смо Га се и поново пришли сатани. Од стида 

што смо то учинили, не знајући како да Сина Твога и Господа замолимо за опроштај, 

призивамо Тебе, Најсветија Мајко Божија, да Га по материнској слободи Твојој још 

једном замолиш, да се смилује и прими наше покајање, и подари нам исцељење, да би 

могли да Ти умилно говоримо: 

 Радуј се, Помоћнице наша у свим невољама! 

 Радуј се, Сажаљива Мајко која прашташ грешницима! 

 Радуј се, Највећа Надо наша после Бога! 

 Радуј се, Мајко болећивог срца! 

 Радуј се, беспомоћних Помоћи и неодузимљиво Богатство убогих! 



 Радуј се, јер нас извлачиш из провалије грехољубивих страсти! 

 Радуј се, Покрове наш најсигурнији! 

 Радуј се, Надо свих очајника! 

 Радуј се, јер нас моћном десницом Својом штитиш! 

 Радуј се, Чуварко наша, спаси нам рањене душе! 

 

Кондак 5. 

 

 Својим порочним и страсним животом удаљили смо се предалеко од Бога, и уља 

у кандилима нашим нема, јер смо гори од оних лудих девојака, али Ти, Пресвета, 

преобрази нас благодаћу Твојом, да би постали као оне мудре девојке чија су кандила 

била пуна уља, и које су радосно ушле у брачне одаје, и од среће запевале Богу: 

Алилуја! 

 

Икос 5. 

 

 Сабери под крила Твоја, Мајко Пресвета, као што птица сабира чеда своја, и нас 

недостојне Неба и Земље, који смо се тешко огрешили о Сина Твога, Господа Исуса 

Христа, јер смо печате дара Духа Његовог покидали и бацили сатани под ноге, опивши 

се овим страшним отровима, које нам је он као слатке дао. Сабери нас, исцели нас и 

ослободи нас, да би Ти као Свемилостивој певали овако: 

 Радуј се, Рајска Птицо, сакриј нас под Твоја крила! 

 Радуј се, јер заклон Покрова Твог доноси мир душама нашим! 

 Радуј се, Неуспављива Чуварко наша! 

 Радуј се, јер нам се Тобом даде Чаша спасења! 

 Радуј се, јер нам даде Небеску Ману - Христа Бога нашега! 

 Радуј се, јер нико после Бога није сличан Теби! 

 Радуј се, јер ко се у Тебе нада неће се постидети довека! 

 Радуј се, јер ко Најсветије Име Твоје хвали, биће узвеличан од Бога! 

 Радуј се, јер си нам Ти радост највећа! 

 Радуј се, Чуварко наша, спаси нам рањене душе! 

 

Кондак 6. 

 

 Бог нас је створио да будемо синови светлости, али ми, поверовавши злом 

кушачу, смо постали синови таме. Знајући да је грех наш безмерно тежак, Теби 

припадамо, грешних Заступнице Милостива, и ако постоји нада на избављење наше, 

спаси нас, да би Му сверадосно запевали: Алилуја! 

 

Икос 6. 

 

 Римски војник копљем прободе Сину Твоме ребра, и истече Пречиста Крв 

Његова која грехе света пере. И ми, незахвални и неблагодарни за то, прободосмо Га 

много пута, јер кад год смо у себе шприцом уносили дрогу, и у Његова ребра смо 

забадали копље, наносећи Му нове ране. Али и души Твојој задавасмо ране, о Мајко 

Свемила, јер сваки бол Сина Твога, је и Твој бол. Опрости нам, Владичице 

Свемилостива, не одврати лице Своје од нас свегрешних, већ нас помилуј, да би Ти 

могли покајнички клицати: 

 Радуј се, Жалостива због греха наших Молчанице! 

 Радуј се, јер тешиш неутешене! 



 Радуј се, јер подижеш пале! 

 Радуј се, Заштитнице беспомоћних! 

 Радуј се, Лествице која водиш у Царство Небеско! 

 Радуј се, Недогледна Дубино милости! 

 Радуј се, Непролазна Ризницо благодати! 

 Радуј се, Надање наше Непостидно! 

 Радуј се, Вратнице Вечног Живота! 

 Радуј се, Чуварко наша, спаси нам рањене душе! 

 

Кондак 7. 

 

 Преварени смо, Пресвета Богомајко, страшно смо преварени, прогутали смо 

отров који је изгледао тако сладак, и сада не можемо више без њега. Знамо да то нисмо 

смели да учинимо, али знамо и да си Ти болећива према онима који Те са сузама 

призивају. Помози нам да оздравимо, да се очистимо, и да од сада само еванђељску 

науку примамо у себе и да са Тобом кличемо Богу: Алилуја! 

 

Икос 7. 

 

 Свеисцелитељна Лекарко душа и тела наших, чудеса Твоја не би стала ни у сам 

свет. Смилуј се, и исцели и нас од ове тешке страсти и болести, помози да се никад 

више и не сећамо оних лажних сладости које су нас тако страшно поробиле, да бисмо 

могли са благодарношћу да Ти говоримо:  

 Радуј се, Преблага у милости онима који Име Твоје Свето призивају! 

 Радуј се, Једина Истинита Срећо, ослободи нас од ове лажне! 

 Радуј се, Дародавко наша, подари нам исцељење! 

 Радуј се, Неодузимљива Ризницо благодати оних који Те љубе! 

 Радуј се, јер си онима у болу и самоћи Утеха! 

 Радуј се, јер си онима у искушењима Прибежиште! 

 Радуј се, јер је Тобом згажен адски непријатељ! 

 Радуј се, Усрдна Заступнице свих верних Хришћана! 

 Радуј се, Једина Истинита Мати наша! 

 Радуј се, Чуварко наша, спаси нам рањене душе! 

 

Кондак 8. 

 

 Ти си, Мајко Пресвета, родила Лекара душа и тела наших, који једини зна како 

да се истински исцелимо од ове погубне страсти и болести која нас је обузела. Замоли 

Га материнском љубављу Твојом, да погледа и на нас, и да нам пошаље свеисцељујућу 

благодат Своју, да би могли сверадосно да Му певамо: Алилуја! 

 

Икос 8. 

 

 Колико је Небо далеко од Земље, толико је љубав Мајке Божије већа од злобе 

твоје, лукава змијо, адска аспидо. Иако смо оковани тешким оковима ове зле страсти, 

знамо да Нежна Мајка Милостивог Бога може да их раскине само једном речју. Зато 

Њој и прибегавамо, и усрдно је молимо овако: 

 Радуј се, Радости Неба и Земље Истинито Весеље! 

 Радуј се, Незалазна и Блистава Светлости Цркве Христове! 

 Радуј се, јер се благодаћу Твојом греси наши заглађују! 



 Радуј се, јер неверне обраћаш Богу! 

 Радуј се, јер ником ко је тражио милосрђе Твоје, Ти га ниси ускратила! 

 Радуј се, јер нас избављаш од изненадне смрти! 

 Радуј се, јер благост Твоја сва зла у нама лечи! 

 Радуј се, Чуварко наша од злих демона! 

 Радуј се, јер Ти можеш што нико не може! 

 Радуј се, Чуварко наша, спаси нам рањене душе! 

 

Кондак 9. 

 

 Сузе Твоје, Мајко Божија, које лијеш за цео свет, не дају Сину Твоме да дође и 

уништи свегрешно покољење наше. О, колико је и наш грех дрогирања страшан и 

паклен. Нека бар једна суза Твоја кане у заробљена срца наша, и нека нас облагодати 

небеским блаженством, како би заборавили сав наш претходни живот, и певали од сада 

па до века Богу: Алилуја! 

 

Икос 9. 

 

 Ни људи ни Анђели не могу достојно исказати небројене милости Твоје које си 

учинила онима који су Те само макар и уснама призвали. Ево и ми, огубани страшном 

сатанском страшћу, желећи исцељења, призивамо Те, Царице Небеска: Погледај и на 

нас Свемилостивим оком Својим, и смилуј се, да би могли да Ти кличемо: 

 Радуј се, јер су најлепше песме Теби написане! 

 Радуј се, Пренепорочна Чистото коју заволе Дух Свети! 

 Радуј се, Возљубљена Кћери Оца Небеског! 

 Радуј се, јер ко Име Твоје у срцу носи неће се бојати смрти! 

 Радуј се, јер Ти желиш вечно спасење грешним душама нашим! 

 Радуј се, Бездно милости и милосрђа! 

 Радуј се, Преблага Наставнице наша на путу истине и спасења! 

 Радуј се, јер је милост Господња на онима који Те љубе! 

 Радуј се, јер сузе Твоје чисте свет од греха! 

 Радуј се, Чуварко наша, спаси нам рањене душе! 

 

Кондак 10. 

 

 Помози нам, Пресвета, да никад више не пожелимо овај отров који нас опет и 

опет мами, и без кога као да не можемо да замислимо живот. Моћ Твоја је благодаћу 

Сина Твога бескрајна, учини, онако како Ти то знаш, да се у свести нашој избрише било 

каква жеља да га поново узмемо у тело своје, да бисмо ослобођени зле страсти могли 

радосно да кличемо Богу: Алилуја! 

 

Икос 10. 

 

 Страшно је пасти у руке твоје, зли сатано, али је још страшније пасти у руке 

Бога Живога. Зато ми, иако смо још у твојим рукама, молећи Пресвету Мајку Његову, 

не губимо наду да ће нас Она свемоћним молитвама својим избавити, и да ће окови које 

си нам ти ставио, благодаћу Њеном спасти, и да ћемо поново постати слободни. Зато 

Јој са надом и вапимо са дна душе: 

 Радуј се, јер кад си Ти са нама, ко ће против нас! 

 Радуј се, јер светлост Твоја разгони демоне! 



 Радуј се, јер би без Тебе одавно у паклу били! 

 Радуј се, Сунце наше, сажежи ову страст у нама! 

 Радуј се, Срно Нежна, кротошћу Твојом одагнај ово зло из нас! 

 Радуј се, Оружје које побеђује ђавола! 

 Радуј се, Мајко над мајкама, избави сву децу Своју из канџи зла! 

 Радуј се, Изворе Најчистији, умиј нам душу Водом Живом! 

 Радуј се, Путеводитељице наша у Небеску Отаџбину! 

 Радуј се, Чуварко наша, спаси нам рањене душе! 

  

Кондак 11. 

 

 Знајући да је расплет драме близу и да му се приближава дан вечне осуде, сатана 

је у безмерној злоби својој избацио најјаче оружје, отровне и опојне дроге које мењају 

свест и поробљавају човека, не би ли завео, ако је могуће и изабране, и одвојио их 

вечно од Бога, како Му не би певали: Алилуја! 

 

Икос 11. 

 

 И ми, видећи да сатана нестрпљиво жури да пороби цео свет страшним и 

смртоносним дрогама, узимамо Тебе, Свемоћна Царице, као највеће Оружје наше, од 

чијег имена дрхте сви легиони злих сила. Излиј, Пресвета, благослов Свој на нас, 

закрили нас Покровом Твојим, и одбрани нас и децу нашу од отрова који нам сатана 

нуди, да би Ти радосно узвикивали: 

 Радуј се, јер се Тебе силе зла највише боје! 

 Радуј се, јер они који се у Тебе надају не боје се духова злобе! 

 Радуј се, Тврђаво Непобедива, сакриј нас од ђавола у Дворе Твоје! 

 Радуј се, Брза Помоћнице, помози да се Богу вратимо!  

 Радуј се, Избавитељко наша од пакла! 

 Радуј се, Страху демона, изагнај их из нас заувек! 

 Радуј се, јер је сила Твоја немерљиво већа од сатанске! 

 Радуј се, јер си Ти Океан неисцрпних чудеса! 

 Радуј се, Недремљива Чуварко рода Хришћанског! 

 Радуј се, Чуварко наша, спаси нам рањене душе! 

 

Кондак 12. 

 

 Зашто се хвалиш, свегорди сатано, да си победио свет. Савићеш главу пред 

Благословеном Женом, ногом Њеном ће се разорити власт твоја, од деснице Њене ће се 

распасти злоба твоја, ти ћеш отићи у вечне муке, а ми ћемо избављени молитвама 

Мајке Божије, Сину Њеном умилно певати анђелску песму: Алилуја! 

 

Икос 12. 

 

 Кад нас Ти не би Заступала пред Богом, одавно би нас адски непријатљи 

прождерали живе. Али, Ти си са нама, Премилостива Заступнице, и безмерна љубав 

Твоја покрива све, све грехе наше, па и овај, можда најтежи и највећи од свих - узимање 

опојних дрога да би побегли од стварности, и лажну срећу доживели. Учини чудо и са 

нама, и избави нас од овога зла, да би Ти певали радосно: 

 Радуј се, јер се благодаћу Твојом болести наше исцељују! 

 Радуј се, Добра Мајко наша, помози нам да не пропаднемо! 



 Радуј се, Лекарко свих болести наших! 

 Радуј се, Богомајко, исцели децу Своју од зла! 

 Радуј се, Највећа Чудотворко из рода људског! 

 Радуј се, Песмо над песмама, узнеси нас у Небеске Дворе! 

 Радуј се, Тихо Пристаниште, прими нас у мирну луку Твоју! 

 Радуј се, Радости наша, обрадуј нас исцељењем од зла! 

 Радуј се, Најсветлија зрако Пресвете Тројице! 

 Радуј се, Чуварко наша, спаси нам рањене душе! 

 

Кондак 13. 

 

 О, Пресвета, и од свих створених Најсветија, Мајко Милости и Милосрђа, 

услиши ову малу молитву нашу, и подари нам избављење и исцељење од ове тешке 

болести и страсти којом смо заробљени, и да никада више и не помислимо на њу, како 

би сверадосно клицали са Тобом, Мајко Пресвета, са Анђелима и свима Светима вечну 

песму Неба: Алилуја! 

 

 Овај кондак се чита три пута, па опет: икос 1. и кондак 1. 

  

МОЛИТВА 

 

 О, Пресвета Богомајко, Неисцрпни Изворе милости и доброте! Теби као Оној 

која је доживела највећи бол од како људски род постоји, јер су Сина Твога невиног 

распели бездушници, припадамо и целивајући Свете Ноге Твоје, са сузама вапимо: 

Сагрешисмо, сагрешисмо и у бездан паклени пропадосмо, и ако нам Ти не пружиш 

руку помоћи, ми више никад светлост видети нећемо. Ми смо, Мајко Пресвета мислили 

да се до лепоте може доћи и без Бога, па смо кушајући отров паклени, постали робови у 

тешке ланце оковани. За оно мало лажне, привидне среће, ми смо душу предали не 

једном ђаволу, него легиону. Јер кад само помислимо да се одрекнемо дроге, читав нас 

легион опколи и не дозвољава да се ослободимо тих ланаца. Али, знајући да си Ти 

Царица Небеска, и да они беже од Тебе као од огња, свеумилно Те молимо: Опрости, 

Пресвета, безброј пута опрости, и не одврати лице Твоје од нас огубаних у ову злу 

страст, већ и на нама свегрешнима покажи безмерно милосрђе Своје. Бљесни муњом 

силе и љубави Своје, сагори у душама нашим сваки корен ове зле страсти, пробуди у 

нама дах вечнога живота и отвори умне очи срца наших, да би се приклањали довека 

Теби, и Сину Твоме, који Те је тако величанствено уздигао у светости и милосрђу. 

Огради нас благодаћу Твојом, Мајко Пресвета, да нас ови зли демони не прогутају од 

беса што више нећемо њих да служимо. И дај нам снаге да овај покајнички пут никад 

више не напуштамо, већ да до последњег даха свог захваљујемо Теби, Свецарице, што 

нас избављаш из пакла и овога и онога света. 

 Али, Мајко, Свемајко, многи од наших ближњих су овим отровом напустили 

свет, и у вечне паклене муке отишли. Пошто је моћ Твоја бескрајна, са страхом, али и 

са надом Те молимо, сиђи и до најдоњих дубина таме паклене, и сузама Твојим и 

нашим уми и обели душе чеда наших, браће и сестара, и узведи их ближе Божијој 

светлости, како би једном можда и били спашени, и свемилошћу Твојом и сведобротом, 

стали Богу и Теби с десне стране.  

 О, Пресвета, не одбаци ове речи у тузи Теби упућене, због свегрешности наше, 

већ као Нежна Мајка Милостивог Бога, смилуј се и на нас, и помози нам, онако како Ти 

знаш да је најбоље за нас. Поведи нас путем истине и правде, уведи нас у Цркву, да у 

њој непрестано са свима Светима опевајући Тебе и милост Твоју, славимо и Сина Твога 



Господа нашег Исуса Христа, са Оцем и Духом Светим, сада и увек и у векове векова. 

Амин! 


